
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

                                                           ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
  

Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2024  
  

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη 
(β) Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκο Πιερρακάκη 
(γ) Εθνικής Άμυνας, Νίκο Δένδια  
 
ΘΕΜΑ : Κίνητρα εισαγωγής και παραμονής στις Στρατιωτικές Σχολές 
Σχετ. :  Η υπ΄αριθ. πρωτ. 823/2024 Επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών 

(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) 
 

 
Υπουργοί,  
 
Σας προωθώ την ανωτέρω σχετική Επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) σχετικά με την επανεξέταση κάποιων κινήτρων φοίτησης 
και παραμονής στις Στρατιωτικές Σχολές της Χώρας. 
 
Επειδή η Επιστολή αυτή έρχεται σε συνέχεια της ανακοίνωσης από την Κυβέρνηση 
μέτρων προσέλκυσης σπουδαστών και στελεχών στις Ένοπλες Δυνάμεις, τα οποία είναι 
σε πολύ σωστή κατεύθυνση, όπως αναγνωρίζει και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων 
Στρατιωτικών. 
Επειδή υπάρχουν και κάποια ακόμη ζητήματα που θέτει η ανωτέρω Ομοσπονδία. 
 
Αφού εξετάσετε τα εν θέματι ζητήματα, με όλες τους τις κρίσιμες παραμέτρους, 
παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες κατά λόγω 
αρμοδιότητας.  
 
 

 
Ο αναφέρων βουλευτής 

 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ηρακλείου 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

251

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/10/2024



 

 

                       Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών      member of 
 (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  
 Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 

αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, 
καταχωρημένη στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών 
με αριθμό μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών 
οργανώσεων 6390. 

 

   
 Ηλεκτρονική διεύθυνση:  www.pomens.gr  Facebook : ΠΟΜΕΝΣ  
 Email:  info@pomens.gr  

 Αρ. Πρωτοκόλλου: 823/2024  
     

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2024 
   
ΠΡΟΣ :   Υπουργό Εθνικής Άμυνας Κο Νικόλαο Δένδια 
 Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κο Κυριάκο 

Πιερρακάκη 
 Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κο Κωστή Χατζηδάκη 
 Υφυπουργό  Εθνικής Άμυνας Κο Ιωάννη Κεφαλογιάννη 
 Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών  
 Υποθέσεων 
 ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ - ΕΓΑ/ΓΕΣ - ΕΓΑ/ΓΕΝ - ΕΓΑ/ΓΕΑ 
  
ΚΟΙΝ  : Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου Κου ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
 Νομικό Σύμβουλο Κου ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
 ΜΜΕ- Στρατιωτικοί Συντάκτες 
  
ΘΕΜΑ: Κίνητρα Εισαγωγής και Παραμονής στις Στρατιωτικές Σχολές. 
  
ΣΧΕΤ.: α. Ν.Δ. 1400/1973 ( ΦΕΚ Α' 114/28-05-1973) 
 β. Ν.Δ. 445/1974 (ΦΕΚ Α΄160/10-06-1974) 
 γ. Ν. 2439/1996 (ΦΕΚ Α' 219/06-09-1996) 
 δ. Ν.3883/2010 (ΦΕΚ Α΄ 167/24-09-2010) 
  
 Αξιότιμοι  κ.κ.  Υπουργοί,  Αξιότιμοι  κ.κ.  Βουλευτές  της  Διαρκούς 
Επιτροπής  Εθνικής  Άμυνας  και  Εξωτερικών  Υποθέσεων,  Αξιότιμε  κ.  Γενικέ 
Γραμματέα, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 

 
1. Η  Πανελλήνια   Ομοσπονδία  Ενώσεων  Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ., με 

αφορμή τον μειωμένο αριθμό ενδιαφέροντος από το έτος 2021 και εντεύθεν και τα 
αποτελέσματα των Πανελλαδικών εξετάσεων έτους 2024, όπου σύμφωνα με τα 
στοιχεία που δημοσιεύτηκαν δόθηκαν 1.557 θέσεις και προέκυψαν συνολικά 252 
κενές θέσεις εισακτέων στα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) και 
208 κενές θέσεις εισακτέων στις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών 
(ΑΣΣΥ), υπέβαλλε την 29-07-2024 τις παρακάτω τεκμηριωμένες, εμπεριστατωμένες 
και στοιχειοθετημένες με επιχειρήματα προτάσεις προς αξιολόγηση και επίλυση. 
https://pomens.gr/enimerosi/epistoles/2521-ekatontades-kenes-theseis-eisakteon-se-
asei-assy-e-pomens-proteinei-lyseis 

 
2. Εκτιμάται ότι οι κυριότεροι παράγοντες αποτροπής επιλογής φοίτησης και 

παραμονής σε μια Στρατιωτική Σχολή, είναι  οι οικονομικοί και επαγγελματικοί λόγοι, 
το υψηλό κόστος στέγασης και οι ελλείψεις οικημάτων, η συχνότητα των μεταθέσεων, 
το θεσμικό πλαίσιο εργασίας, το αρνητικό εργασιακό περιβάλλον,  τα γενικά 



 

 

οικογενειακά - προσωπικά - υγειονομικά προβλήματα και ζητήματα επαγγελματικής 
απασχόλησης του/της συζύγου, η μη παροχή επαγγελματικών δικαιωμάτων στους 
κατόχους των πτυχίων αποφοίτων ΑΣΕΙ - ΑΣΣΥ, τα υποβαθμισμένα πτυχία των 
αποφοίτων ΑΣΣΥ τα οποία ανήκουν στο 5ο Επίπεδο του Εθνικού Πλαισίου 
Προσόντων είναι ισότιμα με την Μεταδευτεροβάθμια Επαγγελματική Εκπαίδευση και 
τα ΙΕΚ και η δυσμενής σταδιοδρομική εξέλιξη των αποφοίτων ΑΣΣΥ.   

 
3. Μία από τις προτάσεις μας η οποία υλοποιήθηκε, ήταν να επανεξεταστεί η 

ελάχιστη βάση εισαγωγής (Ε.Β.Ε.) των Στρατιωτικών Σχολών. Με την υπ΄ αριθμόν 
Φ.253/95878/Α5/27-08-2024 (ΦΕΚ Β΄ 4922/28-08-2024) Απόφαση του Υπουργού 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε η 
υπ΄ αριθμόν Φ.251/36604/Α5/31-3-2021 (ΦΕΚ Β΄ 1261/31-03-2021) που αφορά στον 
«Καθορισμό του συντελεστή Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής (Ε.Β.Ε.) ως προϋπόθεση 
συμμετοχής των υποψηφίων των πανελλαδικών εξετάσεων στη διαδικασία επιλογής 
για εισαγωγή στις σχολές των Α.Σ.Ε.Ι. και Α.Σ.Σ.Υ., στη Σ.Σ.Α.Σ., στις σχολές της 
Αστυνομικής και Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στις Α.Ε.Ν., στις σχολές Δοκίμων 
Σημαιοφόρων Λιμενικού Σώματος και Λιμενοφυλάκων, καθώς και στις Α.Σ.Τ.Ε. του 
Υπουργείου Τουρισμού». Στην υπόψη Υπουργική Απόφαση υπάρχει μεταξύ άλλων 
και μείωση κατά 0,10 μονάδες του συντελεστή της ελάχιστης βάσης εισαγωγής 
(Ε.Β.Ε.) για το έτος 2025 σε πέντε Κωδικούς (801, 806, 862, 863, 878). 
https://pomens.gr/enimerosi/deltia-typou/2528-grammateia-assy-pomens-
epibebaiose-protaseon-pomens-gia-tis-stratiotikes-scholes 

4. Την 10-10-2024  ο  Υπουργός  Εθνικής Άμυνας  και  ο Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ανακοίνωσαν συγκεκριμένες δράσεις που θα 
καταστήσουν ελκυστικότερη την εισαγωγή και φοίτηση στις Στρατιωτικές Σχολές 
όπου μεταξύ των «πρώτων παρεμβάσεων», περιλαμβάνονται:  

α. Η δυνατότητα εισαγωγής από 3 Επιστημονικά Πεδία (2ο - 3ο και 4ο) και 
από τα ΕΠΑΛ  (σε ποσοστό 10%) από συγκεκριμένους - όμορους τομείς, από το έτος 
2026. 

β. Η χορήγηση ακαδημαϊκής ταυτότητας - φοιτητικού πάσου, στο σύνολο 
των σπουδαστών στις Στρατιωτικές Σχολές. 

γ. Η βελτίωση των κτιριολογικών εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού από 
ΕΣΠΑ, ΠΔΕ και δωρεές (ΣΣΕ, ΣΙ, ΣΝΔ, ΣΣΑΣ, ΣΑΝ, ΣΜΥ).  

δ. Οι νέες δυνατότητες για έρευνα, εξειδίκευση και εξέλιξη [Χορήγηση 
διδακτορικών τίτλων σπουδών από ΑΣΕΙ σε τομείς αιχμής - Σύνδεση διδακτορικής 
έρευνας με Οικοσύστημα Αμυντικής Καινοτομίας - Χορήγηση μεταπτυχιακών τίτλων 
σπουδών από την Σχολή Εθνικής Άμυνας και την Ανωτάτη Διακλαδική Σχολή 
Πολέμου - Ανάδειξη των ΑΣΕΙ σε Κέντρα Αριστείας - Καθιέρωση του θεσμού του 
Στρατιωτικού Διδακτικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΣΔΕΠ) - Διασύνδεση με ΑΕΙ 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό]. 

 
ε. Η διενέργεια εκστρατείας ενημέρωσης του μαθητικού πληθυσμού 

(Καμπάνια ενημέρωσης για τις προοπτικές καριέρας στις Ένοπλες Δυνάμεις - 
Στοχευόμενες δράσεις στα Σχολεία - Ημέρες Καριέρας - Day Camp σε στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις - Επισκέψεις μαθητών - Διοργάνωση εκδηλώσεων στις Στρατιωτικές 
Σχολές - Πλους μαθητών στο πλαίσιο της Ναυτικής εβδομάδας - Χρήση εξομοιωτών 
πτήσης). 



 

 

5. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία  Ενώσεων Στρατιωτικών - ΠΟΜΕΝΣ 
λαμβάνοντας υπόψη ότι πολλές από αυτές αποτελούν προτάσεις μας, θεωρεί 
ότι οι πρώτες παρεμβάσεις από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και από το 
Υπουργείο Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού είναι θετικές και προς τη 
σωστή κατεύθυνση, αλλά προφανώς δεν επαρκούν μόνο αυτές.  

6. Επιπρόσθετα  μεταξύ  των  «πρώτων παρεμβάσεων», περιλαμβάνεται και η  
αύξηση των αποδοχών των σπουδαστών Στρατιωτικών Σχολών όπου 
τετραπλασιάζονται οι αποδοχές των σπουδαστών ΑΣΕΙ από 165€ σε 609€ και 
διπλασιάζονται οι αποδοχές των σπουδαστών ΑΣΣΥ από 124€ σε 249€. Η 
πρόθεση αύξησης των αποδοχών η οποία αποτελούσε και πρότασή μας, είναι θετική 
και προς τη σωστή κατεύθυνση. Συνεπώς σε σχέση με τις αποδοχές των 
Σπουδαστών των Σχολών Σωμάτων Ασφαλείας:  

α. Οι σπουδαστές ΑΣΕΙ θα λαμβάνουν 609€ μηνιαίως, ήτοι αποδοχές 
ανάλογες με τους Δόκιμους Υπαστυνόμους και αντίστοιχους (1ο έτος 623,70€, 2ο 
έτος 646,80€, 3ο έτος 669,90€).  

β. Οι σπουδαστές ΑΣΣΥ θα λαμβάνουν 249€ μηνιαίως, ήτοι αποδοχές 
δυσανάλογες με τους Δόκιμους Αστυφύλακες και αντίστοιχους (1ο έτος 325,05€, 2ο 
και 3ο έτος 344,75€). Επιπλέον η μηνιαία διαφορά σε σχέση με του ΑΣΕΙ από τα 41€ 
αμβλύνεται στα 360€ με αποτέλεσμα η δυσανάλογη σχέση να εγείρει δικαίως 
ζήτημα ισονομίας και ίσης μεταχείρισης προσωπικού.  

7. Συναφώς λαμβάνοντας υπόψη τις προτάσεις μας που υποβλήθηκαν την   
29-07-2024 και στα πλαίσια κινήτρων φοίτησης και παραμονής στις Στρατιωτικές 
Σχολές, παρακαλούμε όπως θέσετε σε «άμεση παρέμβαση» επίλυσης τις 
παρακάτω:  

 
α. Την επανεξέταση του ζητήματος των αποδοχών των σπουδαστών 

ΑΣΣΥ που αποφασίστηκε την 10-10-2024, σε αναλογία με του σπουδαστές ΑΣΕΙ και 
τους αντίστοιχους των Σχολών Σωμάτων Ασφαλείας. 

 
β. Την αύξηση του πρώτου μισθού σε επίπεδα αξιοπρεπούς 

βιωσιμότητας, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο μισθός του Δεκανέα στη Βουλγαρία είναι 
1.170€ και ο μισθός του Ανθυπολοχαγού στην Τουρκία είναι 1.600€. 

 
γ. Την εξέταση επιδότησης ενοικίου, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα 

τελευταία χρόνια έχουν αυξηθεί ραγδαία τα μισθώματα στέγασης όπου στην 
πλειονότητα τους ξεπερνούν το μισό ½ του μηνιαίου μισθού.  

 
δ. Την  ίδρυση   του   Πανεπιστημίου   Εθνικής  Άμυνας (ΠΑΝ.ΕΘ.Α.) 

χορηγώντας τίτλους σπουδών, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα πτυχία των αποφοίτων 
ΑΣΕΙ - ΑΣΣΥ δεν παρέχουν επαγγελματικά δικαιώματα και επιπλέον ότι τα 
υποβαθμισμένα πτυχία  των αποφοίτων ΑΣΣΥ ανήκουν στο 5ο Επίπεδο του Εθνικού 
Πλαισίου Προσόντων και είναι ισότιμα με την Μεταδευτεροβάθμια Επαγγελματική 
Εκπαίδευση και τα ΙΕΚ. Συνεπώς με την ίδρυση ενός ΠΑΝ.ΕΘ.Α. θα δίνεται η 
δυνατότητα στις Ένοπλες Δυνάμεις να δημιουργούν σύγχρονους Αξιωματικούς - 
Υπαξιωματικούς και θα δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής στην επαγγελματική - 
οικονομική και κοινωνική ζωή με την επάνοδό στον πολιτικό βίο. 
https://www.pomens.gr/enimerosi/epistoles/948-pomens-anavathmisi-stratiotikon-
sxolon-kai-idrysi-panepistimiou-ethnikis-amynas 



 

 

ε. Την άρση των δυσμενών διαχρονικών ζητημάτων 
στραδιοδρομικής εξέλιξης των  αποφοίτων ΑΣΣΥ μέσα από επικείμενο 
Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας σύμφωνα με τις υποσχέσεις και 
δεσμεύσεις της συνολικής επίλυσής τους κατά τη συζήτηση και ψήφιση στη 
Βουλή του Ν.5018/2023 (ΦΕΚ Α΄ 25/09-02-2023) και του Ν.5114/2024 (ΦΕΚ Α΄ 
75/24-05-2024), για την:  

 
(1) Αποκατάσταση της Βαθμολογικής  και  Μισθολογικής  Εξέλιξης 

Αξιωματικών Ειδικών Καταστάσεων εξ΄ ΑΣΣΥ, προκειμένου να τους απονέμεται ο 
αποστρατευτικός βαθμός που ορίζεται για τους αντιστοίχους τους, διότι από  
όλες  τις  προελεύσεις  Αξιωματικών – Υπαξιωματικών Ειδικών Καταστάσεων μόνο οι 
προερχόμενοι από αποφοίτους ΑΣΣΥ δεν λαμβάνουν 2-3 βαθμούς.  

 
(2) Ρύθμιση  Θεμάτων  Κρίσεων και Προαγωγών Αξιωματικών εξ΄ ΑΣΣΥ 

του Ν.3883/2010 που αφορά τους καταταγέντες από το έτος 1994 (Τάξεως 1996) και 
εντεύθεν προκειμένου να υπαχθούν στον Ν.2439/1996 οι καταταγέντες τα έτη 
1994, 1995, 1996 (Τάξεων 1996, 1997, 1998), να  διευθετηθεί  το σταδιοδρομικό 
καθεστώς των απόφοιτων ΑΣΣΥ καταταγέντων από το έτος 1997 (Τάξεως 1999) και 
εντεύθεν ώστε να προάγονται, σε Λοχαγό μετά από 27 έτη (αντί 28), σε Ταγματάρχη 
μετά από 31 έτη (αντί 34), σε Αντισυνταγματάρχη μετά από 34 έτη (αντί 36) και σε 
Συνταγματάρχη μετά από 35 έτη (αντί 37), υπηρεσίας και να  τους απονέμεται ο 
αποστρατευτικός βαθμός του Συνταγματάρχη χωρίς προαπαιτούμενο την 
απόκτηση πτυχίου ΑΕΙ. 
https://pomens.gr/enimerosi/epistoles/2475-pomens-rythmise-thematon-kriseon-kai-
proagogon-axiomatikon-ex-assy-tropologies-sto-schedio-nomou-tou-ypetha 

 
 Αξιότιμοι  κ.κ.  Υπουργοί,  Αξιότιμοι  κ.κ.  Βουλευτές  της  Διαρκούς 
Επιτροπής  Εθνικής  Άμυνας  και  Εξωτερικών  Υποθέσεων,  Αξιότιμε  κ.  Γενικέ 
Γραμματέα, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 

 
8. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. είναι 

η θεσμική εκπρόσωπος των ε.ε. στελεχών και πιστεύουμε ακράδαντα ότι η 
αποκατάσταση και η ρύθμιση των αδικιών καθώς και η ύπαρξη κινήτρων, 
εξυψώνει το ηθικό που προάγει το αξιόμαχο των Ενόπλων Δυνάμεων, το 
οποίο είναι ζωτικής σημασίας. 

 
9. Εκ της Γραμματείας ΑΣΣΥ: Λγός (ΜΧ-ΕΥ) Νικόλαος Μητσάκος τηλ. 

. 
 

10. Αντιπρόεδρος Διοικητικών Θεμάτων και Προσωπικού: Υπλγός (ΔΒ) Σιδέρης 
Βότσης τηλ.  

 
Για την Εκτελεστική Γραμματεία 

 
 Ο Πρόεδρος  Ο Γενικός Γραμματέας  
     
     
 Δημήτριος Ρώτας  Γεώργιος Κυριακάκης  
 Ασμχος (ΥΔΚ)  Ανχης (ΕΜ)  

 




